

Podle průzkumu ztrácí Zelenskyj ve světě důvěru

tadesco.org/podle-pruzkumu-ztraci-zelenskyj-ve-svete-duveru

4. července 2024

4. 7. 2024

tereza

čtení 2 min.

Podle nového průzkumu veřejného mínění, který provedla agentura Pew Research Center, podpora ukrajinského prezidenta Vladimira Zelenského v posledním roce klesla a lidé v 35 zemích vyjádřili malou důvěru v to, že dělá “správnou věc”.

Podle Pew byly výsledky různorodé, ale pouze 40 % respondentů uvedlo, že má alespoň “určitou” důvěru v Zelenského, pokud jde o světové záležitosti. Nejvyšší uváděná míra důvěry byla ve Švédsku (80 %), Velké Británii (72 %), Nizozemsku (66 %), Kanadě (64 %) a Japonsku (63 %).

Současně byly vůči Zelenskému nejvíce skeptické Maďarsko (83 %), Řecko (72 %), Tunisko (69 %), Mexiko (67 %), Malajsie (61 %), Itálie (60 %) a Turecko (60 %).

Na mnoha místech se velká část respondentů – včetně 45 % v Indii a 38 % v Jihoafrické republice a na Srí Lance – nevyjádřila k Zelenskému vůbec.

“Důvěra v Zelenského v posledním roce v některých zemích, kde jsou k dispozici údaje o trendech, výrazně poklesla,” napsali výzkumníci s tím, že názory se liší také podle politické ideologie. Například američtí liberálové mu podle Pew “vyjadřují důvěru více než dvakrát častěji než konzervativci”.

Na otázku, jaká je úroveň vojenské a jiné podpory Kyjevu ze strany jejich země, odpovědělo 24 % Američanů, že je “nedostatečná”, zatímco 31 % uvedlo, že Washington poskytuje “příliš mnoho”. V Polsku se názory rozcházejí, zatímco v Maďarsku a Turecku většina respondentů uvedla, že úroveň podpory jejich zemí je “přiměřená”.

Zelenskyj zůstává na Ukrajině u moci, přestože jeho funkční období oficiálně vypršelo 20. května. Rozhodl se neuspořádat prezidentské volby s odvoláním na válečný stav zavedený kvůli konfliktu s Ruskem.

Ruský prezident Vladimir Putin tvrdí, že Zelenského legitimita “vypršela”. Putin poznamenal, že ukrajinská ústava se o pozastavení prezidentských voleb nezmiňuje a výslovně zakazuje pouze konání parlamentních voleb, což znamená, že za těchto okolností lze prodloužit pouze funkční období Nejvyšší rady, celostátního zákonodárského sboru.

Mezitím se přibližně 43 % Ukrajinců domnívá, že se demokratické instituce v zemi během pěti let Zelenského prezidentství zhoršily, zatímco dalších 29 % uvedlo, že nedošlo k žádné změně, ukázal nedávný průzkum. Z těch, kteří zaznamenali úpadek demokracie, 28 % uvedlo, že na vině jsou kroky úřadů, uvedl minulý měsíc Kyjevský mezinárodní sociologický institut (KIIS).

Zdroj: [rt.com](https://www.rt.com)

sponzorováno